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Schematy punktowania zadan do Arkusza II

Zadanie 12.
L. p. Wykonana czynnos$¢ L. punktow
. . ox(x—1)(x-2) .
Zapisanie wyrazenia ———————— W prostszej
1. x°=3x+2 1
postaci.
Odp. x.
) Obliczenie granicy funkcji f'w punkcie x =1. 1
" |Odp. 1.
3 Obliczenie granicy funkcji f'w punkcie x =2. 1
" |Odp. 2
Sformutowanie odpowiedzi.
4 Odp. Funkcja fjest ciagta w punkcie x =1; funkcja f )
" |nie jest ciagla w punkcie x=2.
Za kazdq czes¢ odpowiedzi — | punkt.
Zadanie 13.
L.p. Wykonana czynno$¢ L. punktow
Obliczenie P(B).
L Odp. P(B) :%' !
Obliczenie P(ANB).
5 P(AUB)=P(A)+ P(B)—P(ANB) 1
Odp. P(ANB) = % .
Poréwnanie liczb P(AN B) oraz P(A)-P(B) i
3. | zapisanie odpowiedzi, ze zdarzenia 4 i B sa 1
niezalezne.
Zadanie 14.
L.p. Wykonana czynnos¢ L. punktéw
Ustalenie, ze punkt D jest obrazem punktu 4 oraz
punkt C jest obrazem punktu B.
1. . . . : 1
Fakt ten moze byc opisany stownie, przedstawiony
rysunkiem lub wykorzystany podczas rozwiqzania.
Wyznaczenie rdwnania prostej AD.
2 lodp. y=0. 1
Wyznaczenie rownania prostej BC.
3. Odp. y=2x-2. 1
Wyznaczenie wspotrzednych srodka jednoktadnosci.
4 lodp. (1,0). I
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Zadanie 15.
L. p. Wykonana czynnos$¢ L. punktow
Naszkicowanie wykresu funkcji f.
L AV ;/:5;
1. 3 // SR TN S S 1
omp b+ 4 i t 41T L "
5 Wyznaczenie wzoru funkcji fog. |
" |Odp. (fog)(x)=27.
Naszkicowanie wykresu funkcji fog.
AN 2
3. N i 1
A Wyznaczenie wzoru funkcji ho fog. .
" |odp. (ho fog)(x)=27"-2.
Naszkicowanie wykresu funkcji so fog.
\ i
5. 1
X
Zadanie 16.
L. p. Wykonana czynnos$¢ L. punktow
Zapisanie liczby wszystkich zdarzen elementarnych
za pomoca symbolu Newtona.
1. 42 1
Odp. .
) Obliczenie liczby wszystkich zdarzen elementarnych. 1
" | Odp. 850668.
Zapisanie liczby zdarzen sprzyjajacych trafieniu co
najmniej 4 sposrdd 5 liczb z wykorzystaniem symbolu
Newtona.
3. 1
5\ 37
Odp. +1.
401
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Obliczenie liczby zdarzen sprzyjajacych.
Odp. 186.

Obliczenie prawdopodobienstwa trafienia co najmnie;j
4 sposrod 5 liczb.

186 0.0002186
850668

Odp. 0,00022.

Zadanie 17.

L.p.

Wykonana czynnos¢

L. punktow

1.

Zapisanie rownania w postaci 2sin” x —5sinx+2=0.

1

2.

Zapisanie rOwnania z niewiadoma ¢ =sinx.
Odp. 21> -5t +2=0.

1

Wyznaczenie rozwiazan rownania 21 =5t +2=0.

I
Odp. 1=2, t=—.
P 2

Zapisanie, ze rbwnanie sinx =2 nie ma rozwiazan.

Zapisanie rozwiazan rownania
2cos® x+5sinx—4=0.

Odp. x=%+2kn,ke C lub x=%n +2kn,keC.
(Uznajemy tez wynik zapisany w postaci.

x=30°+%-360", gdzie k€ C lub x=150°+ £k -360°,
gdzie ke C).

Zadanie 18.

Wykonana czynnos¢

L. punktow

Wykonanie polecenia a).
5
Odp. y=—.
p. ¥ 3
Za podanie wspotczynnika kierunkowego stycznej lub
wartosci pochodnej funkcji fdla x=0 przyznajemy 1
punkt.

Podanie argumentu, dla ktoérego funkcja fosiaga
minimum.
Odp. x=3.

Podanie minimum funkcji f.
Odp fmin(3) =-1.

4.

Wykonanie polecenia c).
Odp. Najmniejsza warto$¢ funkcji fjest rowna — 1.

Zadanie 19.

L.p.

Wykonana czynno$¢

L. punktéw

Wykonanie polecenia zadania.

Odp. Rownanie nie ma rozwigzan dla m € (— oo,0> ;
rownanie ma 1 rozwiazanie dla m € (0,+ ).

Po I punkcie za kazdy z rozwazonych przypadkow.

Uzasadnienie odpowiedzi.
Odp. Funkcja g okre§lona wzorem g(x)= f(x—1)

jest funkcja roznowartosciowa. Zbiorem wartosci
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funkcji g jest przedziat (0,+ ).
Po [ punkcie za kazdy element uzasadnienia.

Zadanie 20.

L.p.

Wykonana czynnos$¢

L. punktow

Sprawdzenie, czy dla n =1 zachodzi dana rownos¢.
Odp. Lewa strona réwnosci jest rOwna 2. Prawa

. . 3 1
strona jest rOwna —+—=2.
2 2

Zapisanie zatozenia indukcyjnego.
Odp. 2+5+8+...+(3k—1) =%k2 +%k , gdzie k

jest dowolna ustalong liczba naturalng wigksza lub
rowng 1.

Zapisanie tezy indukcyjnej.
Odp.

2+5+8+...+(3k—1)+(3k+2):§(k+1)2+%(k+1)

Przeprowadzenie dowodu tezy indukcyjne;.
Odp.

2+5+8+...+(3k—1)+(3k+2)=§k2+%k+(3k+2)=

:ikz+3k+§+lk+l=§(k+1)2+l(k+1)
2 2 2 2 2 2

Sformutowanie odpowiedzi.

Odp. Na mocy zasady indukcji matematycznej dana
ré6wnos¢ jest prawdziwa dla kazdej liczby catkowite;,
dodatniej n.

Zadanie 21.

L.p.

Wykonana czynnos¢

L. punktéw

Wykonanie rysunku i wprowadzenie oznaczen.
Odp.

o

A D E

Zapisanie jaka bryla jest bryta po obrocie danego
trojkata.

Odp. Powstata bryla jest stozkiem z wycigtym
stozkiem o tej samej podstawie.

Punkt przyznajemy takze jesli zaznaczony jest stozek
na rysunku.

Wyznaczenie dtugosci odcinka AB.
Z twierdzenia kosinuséw
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I .2 I " I " I 1ol "
4B =|AC|+|BC|~2/AC|-|BC|cos LACB..
Odp. [4B]=7.
Wyznaczenie dlugos$ci odcinka AD.

4. | [AD|=[4C|-sinzacB {
Odp. [4D|=43 .
Wyznaczenie dtugosci odcinka CD.

5 ‘C_D‘ = ‘E‘ -cos ZACB 1
Odp. ‘C_D‘ =4,
Obliczenie objgtosci powstatej bryly.

—2 |— _2 | —
6. |V=1n [4D[ -|cD] L 4D[ -[BD| 1
3 3

Odp. 48 .
Obliczenie pola powierzchni catkowite;.
P=n|AD|-|AC|+n|4D|-|4B

7. Odp. 60~/3m . 2
Jesli wyznaczone zostato pole powierzchni bocznej
tylko jednego stozka przyznajemy 1 punkt.

Zadanie 22.
L.p. Wykonana czynno$¢ L. punktéw
Zapisanie warunku jaki musi spetnia¢ niewiadoma x.
x>0
L. Odp. ¢ log; x>0 1
logy x>0
) Wyznaczenie dziedziny rownania. 1
" | Odp. xe(l,+ o).

Zapisanie rOwnania w postaci

3 log(log, x )2 = logy(log; x). 2
Za zastosowanie twierdzenia o zamianie podstaw —
1 punkt.

4. | Zapisanie rownania w postaci (log, x)2 —log,x=0. 1

5. | Zapisanie rOwnania w postaci (log9 x)2 —2logygx=0. 1
Wyznaczenie rozwigzan rOwnania
(log, x)2 —2logyx=0.
Odp. x=1 lub x=81.

6. | Zapisanie w postaci (log9 x— 2)10g9 x=0 -1 punkt. 3
Zapisanie alternatywy: logo x =0 [ub logyx=2 -
1 punkt.
Wyznaczenie rozwiqzan rownania - 1 punkt.
Wyznaczenie rozwigzah rOwnania

7. | logs(logy x) = log,(log; x). 1
Odp. x =81.
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Za prawidlowe rozwiqzanie kazdego z zadan inng od przedstawionej w schemacie
punktowania metodq zgodnq z poleceniem przyznajemy maksymalng liczbe punktow.



